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ΚΑΗ ΔΠΑΛ (ΟΜΑΓΑ Β΄) 
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ΦΤ΢ΗΚΖ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Ζ΢ 

ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢- 

 

ΘΔΜΑ Α 

Α1  α 

Α2  β 

Α3  α 

Α4  δ 

 

Α5.  αΛάζνο   

βΣσζηό   

γΣσζηό   

δΛάζνο   

ε Σσζηό 
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ΘΔΜΑ Β 

Β1.   ΢ωζηό είναι ηο (iii). 

 

  Από γεληθεπκέλν λόκν ζηξνθηθήο θίλεζεο έρνπκε 

𝛥𝐿𝜌

𝛥𝑡
= 𝛪𝜌 ⋅ 𝛼𝛾𝜔𝜈 =

1

3
𝑀𝐿2 ⋅

𝛴𝜏

𝛪𝜊𝜆

=
1

3
𝛭𝐿2 ⋅

𝑀𝑔
𝐿

2
+

𝑀

2
𝑔𝐿

1

3
𝑀𝐿2 +

𝑀

2
𝐿2

=
2

5
𝑀𝑔𝐿 

Β2. ΢ωζηό είναι ηο (iii). 

Από ην ηπραίν ζηηγκηόηππν ηνπ ζηάζηκνπ θύκαηνο πνπ θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα 

 

πξνθύπηεηόηη ε απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ πνπ ςάρλνπκε ην πιάηνο από ηελ ζέζε  𝑥 =

0είλαη: 

𝑥 =
𝜆

4
+ 𝜆 +

𝜆

12
=

16𝜆

12
=

4𝜆

3
 

𝛢′ = 2𝛢  𝜍𝜐𝜈  
2𝜋

𝜆
⋅

4𝜆

3
  = 2𝛢  𝜍𝜐𝜈

8𝜋

3
 = 2𝛢  𝜍𝜐𝜈  3𝜋 −

𝜋

3
  = 2𝛢  −

1

2
 = 𝛢 

 

Β3. ΢ωζηό είναι ηο (i). 

Σηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηαιάλησζεο γηα ην ζύζηεκα ησλ ζσκάησλ  𝛴1,  𝛴2  εθαξκόδνπκε 

ηε ζπλζήθε ηζνξξνπίαο 

𝛴𝐹 = 0 ⇔ 𝑘 ⋅ 𝛥𝑙 =  𝑚1 + 𝑚2 𝑔𝜂𝜇𝜑 ⇔ 𝛥𝑙 =
 𝑚1 + 𝑚2 𝑔𝜂𝜇𝜑

𝑘
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Η επαθή ζα ραζεί ζηε ζέζε θπζηθνύ κήθνπο. Πξέπεη: 

𝑘 ⋅ 𝐴 < 𝑘 ⋅ 𝛥𝑙 ⇔ 𝑘 ⋅ 𝐴 <  𝑚1 + 𝑚2 𝑔𝜂𝜇𝜑 

ΘΔΜΑ Γ 

Υπνινγίδνπκε αξρηθά δηάθνξα κεγέζε πνπ ζα ρξεηαζηνύλ ζηελ επίιπζε ηεο άζθεζεο. 

Από ηε ζρέζε ηεο ελέξγεηαο πνπ καο δίλεηαη έρνπκε 

𝑈𝐸 = 8 ⋅ 10−2 1 − 𝑖2 ⇔ 𝑈𝐸 = 8 ⋅ 10−2 − 8 ⋅ 10−2 ⋅ 𝑖2 𝟏  

Εθαξκόδνληαο ΑΔΕΤ θαη ζπγθξίλνληαο κε ηελ πξνεγνύκελε ζρέζε (1) έρνπκε: 

𝑈𝐸 + 𝑈𝐵 = 𝐸 ⇔ 𝑈𝐸 = 𝐸 − 𝑈𝐵 ⇔ 𝑈𝐸 = 𝐸 −
1

2
𝐿𝑖2 𝟐  

∎  𝐸 = 8 ⋅ 10−2 𝐽 ⇔
1

2
𝐶𝑉2 = 8 ⋅ 10−2 𝐽 ⇔ 𝐶 = 10−4 𝐹   𝟑  

∎   
𝐿

2
= 8 ⋅ 10−2 ⇔ 𝐿 = 0,16 𝐻    𝟒  

∎   𝛦 =
1

2
𝐿𝐼2 ⇔ 𝐼 = 1 𝐴 

Γ1. Γηα ηελ πεξίνδν ησλ ειεθηξηθώλ ηαιαληώζεσλ έρνπκε: 

𝛵 = 2𝜋 𝐿𝐶 ⇔ 𝑇 = 8𝜋 ⋅ 10−3 𝑠   𝟓  

 

Γ2.  Υπνινγίδνπκε ηελ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο γηα ηε ρξνληθή ζηηγκή   
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𝛵

12
 

𝑖 = −𝐼 ⋅ 𝜂𝜇𝜔𝑡 ⇔ 𝑖 = −𝐼 ⋅ 𝜂𝜇  
2𝜋

𝛵
⋅

𝑇

12
 ⇔ 𝑖 = −

1

2
 𝐴 

 Επνκέλσο ε ειεθηξηθή ελέξγεηα ζηνλ ππθλσηή είλαη: 

𝑈𝐸 = 8 ⋅ 10−2  1 −  −
1

2
 

2

  𝐽 = 6 ⋅ 10−2 𝐽 

 

Γ3. Εθαξκόδνπκε ΑΔΕΤ γηα λα βξνύκε ην θνξηίν ηνπ ππθλσηή: 

𝛦 = 𝑈𝐸 + 𝑈𝐵 ⇔ 𝐸 = 𝑈𝐸 +
𝑈𝐸

3
⇔ 𝐸 =

4

3
𝑈𝐸 ⇔

𝑄2

2𝐶
=

4

3
⋅
𝑞2

2𝐶
⇔ 𝑞 = ±2 3 ⋅ 10−3 𝐶 

 Άξα ην κέηξν ηνπ ξπζκνύ κεηαβνιήο ηεο έληαζεο ηνπ ξεύκαηνο είλαη: 

𝑉𝐿 = 𝑉𝐶 =  −𝐿
𝑑𝑖

𝑑𝑡
 ⇔  

𝑑𝑖

𝑑𝑡
 =

𝑉𝐶

𝐿
⇔  

𝑑𝑖

𝑑𝑡
 =  

𝑞

𝐿𝐶
 =  𝜔2𝑞 ⇔  

𝑑𝑖

𝑑𝑡
 =  

4𝜋2

𝑇2
⋅ 𝑞 = 125 3 𝐴/𝑠 

 

Γ4. Με εθαξκνγή ΑΔΕΤ βξίζθνπκε ηε ζρέζε πνπ δεηείηαη: 

𝐸 = 𝑈𝐸 + 𝑈𝐵 ⇔ 𝐸 =
𝑞2

2𝐶
+

1

2
𝐿𝑖2 ⇔ 𝑞2 = 16 ⋅ 10−6 − 16 ⋅ 10−6 ⋅ 𝑖2 

 

Παξαηεξνύκε όηη είλαη γξακκηθήο κνξθήο  𝑦 = 𝑎 − 𝛽𝑥, 𝛽 > 0 
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ΘΔΜΑ Γ 

Γ1.  

 

Εθαξκόδνπκε Θεκειηώδε Νόκν Σηξνθηθήο σο πξνο άμνλα πνπ πεξλάεη από ην θέληξν 

κάδαο ηεο ζπκπαγήο κηθξήο ζθαίξαο θαη έρνπκε: 

𝛴𝜏 = 𝐼 ⋅ 𝑎𝛾 ⇔ 𝑇𝑠 ⋅ 𝑟 =
2

5
𝑚𝑟2 ⋅

𝑎𝑐𝑚

𝑟
⇔ 𝑇𝑠 =

2

5
𝑚 ⋅ 𝑎𝑐𝑚  𝟏  

Εθαξκόδνπκε 2
ν
 Νόκν Νεύησλα γηα ηε κεηαθνξηθή θίλεζε  

𝛴𝐹 = 𝑚 ⋅ 𝑎𝑐𝑚 ⇔ 𝑚𝑔𝜍𝜐𝜈𝜑 − 𝑇𝑠 = 𝑚 ⋅ 𝑎𝑐𝑚  𝟐  

Από (1) θαη (2) πξνθύπηεη 

𝛵𝑠 =
2

7
𝑚𝑔𝜍𝜐𝜈𝜑 ⇔ 𝑇𝑠 = 4𝜍𝜐𝜈𝜑  𝑁  

 

Γ2. Από ζπλζήθε ηεο θεληξνκόινπ δύλακεο ζηε ζέζε Γ έρνπκε: 

𝛴𝐹𝑦 = 𝐹𝑘 =
𝑚𝑢𝛤

2

𝑅 − 𝑟
⇔ 𝑁 − 𝑤𝑦 =

𝑚𝑢𝛤
2

𝑅 − 𝑟
⇔ 𝑁 = 𝑚𝑔𝜂𝜇𝜑 +

𝑚𝑢𝛤
2

𝑅 − 𝑟
 𝟑  

Εθαξκόδνληαο ΘΜΚΕ από ηελ αξρηθή ζέζε ζηελ ζέζε Γ γηα ηελ θίλεζε ηνπ ζθαηξηδίνπ 

βξίζθνπκε ηελ ηαρύηεηα πνπ έρεη ζην ζεκείν Γ. 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆 ⇔
1

2
𝑚𝑢𝛤

2 +
1

2
𝛪𝜔𝛤

2 = 𝑚𝑔ℎ ⇔ 
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1

2
𝑚𝑢𝛤

2 +
1

2
⋅

2

5
𝑚𝑟2 ⋅ 𝜔𝛤

2 = 𝑚𝑔 𝑅 − 𝑟 𝜂𝜇𝜑 ⇔ 

 

𝑢𝛤 =  
10

7
⋅ 𝑔 𝑅 − 𝑟 𝜂𝜇𝜑 ⇔ 𝑢𝛤 =  10 𝑚/𝑠 

Άξα από ηε ζρέζε (3) έρνπκε: 

𝛮 = 17  𝛮  

 

Γ3. 

 

Εθαξκόδνπκε αξρή δηαηήξεζεο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο από ηε ζέζε Δ ζηε ζέζε Ε γηα 

ηε ζύλζεηε θίλεζε ηεο ζπκπαγήο κηθξήο ζθαίξαο. 

𝛦𝜇𝜂𝜒  𝛥 = 𝛦𝜇𝜂𝜒  𝛦 ⇔
1

2
𝑚𝑢2 +

1

2
𝐼𝜔2 =

1

2
𝑚𝑢𝐸

2 +
1

2
𝐼𝜔𝛦

2 + 𝑚𝑔 𝑅 − 𝑟 ⇔ 

1

2
𝑚𝑢2 +

1

2
⋅

2

5
𝑚𝑟2𝜔2 =

1

2
𝑚𝑢𝐸

2 +
1

2
⋅

2

5
𝑚𝑟2𝜔𝛦

2 + 𝑚𝑔 𝑅 − 𝑟 ⇔ 

𝑢𝐸 = 4 𝑚/𝑠 
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Εθαξκόδνπκε αξρή δηαηήξεζεο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο από ηε ζέζε Ε ζηε ζέζε Ζ γηα 

ηε ζύλζεηε θίλεζε ηεο ζπκπαγήο κηθξήο ζθαίξαο από ηε ζηηγκή πνπ εγθαηαιείπεη ην 

εκηθύθιην. 

𝛦𝜇𝜂𝜒  𝛦 = 𝛦𝜇𝜂𝜒  𝛧 ⇔
1

2
𝛪𝜔𝛦

2 +
1

2
𝑚𝑢𝐸

2 =
1

2
𝐼𝜔𝛦

2 + 𝑚𝑔ℎ1 ⇔ ℎ1 = 0,8 𝑚 

 

Γ4. Όηαλ ράζεη ηελ επαθή ηνπ, δειαδή ζην ζεκείν Ε, ν ξπζκόο κεηαβνιήο θηλεηηθήο 

ελέξγεηαο είλαη: 

𝑑𝛫

𝑑𝑡
=  

𝑑𝐾

𝑑𝑡
 

𝜇𝜀𝜏
+  

𝑑𝐾

𝑑𝑡
 

𝜍𝜏𝜌𝜊𝜑
= 𝛴𝐹 ⋅ 𝑢𝐸     + 𝛴𝜏 ⋅ 𝜔𝐸      = −𝑚𝑔𝑢𝐸 = −56 𝐽/𝑠 

 Γηα ην ξπζκό κεηαβνιήο ηεο ζηξνθνξκήο έρνπκε: 

𝑑𝐿

𝑑𝑡
= 𝛴𝜏 = 0 

 


